

ARREGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSEI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	16 K
Félévre... ..	8 K
Negyedévre	4 K

A közadakozás jegyében.

Irta: Dr. GENCSEI SAMU.

Mindenki éri és tudja, hogy a jelen időszak által nemzetgazdasági tényezővé formált közadakozás egészen más jelentőségű, mint a békés idők hasonló társadalmi ténykedése.

A békés idők adakozásának lényege az, hogy a tehetősek adjanak a maguk fölöslegéből azoknak, akik akár balsors, akár saját hibájuk, akár testi fogyatkozás folytán szükségét szenvednek. Ez tehát a könyörület nemcsak érzésének, a szív irgalmaságának munkálkodása.

A jelen idők adakozásának viszont az a lényege, hogy mindenki — tehát gazdag és szegény a tehetsége szerint — fizessen bele abba a nagy adósságba, amellyel az itthon maradottak azoknak tartoznak, akik távol esatateren, elsősorban a világ kulturális és erkölcsi javaiért, másodsorban pedig értünk, létünkért és összes mindenünkért küzdenek és ha kell életük és vérük kockáztatásával harcolnak. Ez már nem a könyörület ténykedése, hanem az állampolgári kötelességek legelseje, vagyis minden magyar embernek becsületbeli adóssága.

Ezen adósság fizetésénél eltorpúl minden mellékkérdés. Itt nem játszik szerepet, hogy van-e valakinek felesége vagy nincs. Ha ilyen nem rendelkezünk, csináljunk adósságot, dezzmáljuk meg vagyunk átlagát, de senki se vonja ki magát azon kötelezettség alól, melynél szebbet, nemesebbet és magasabbabbat ma, a népek gigászi harcában, el képzelnünk sem tudunk.

Városunk polgársága — büszkén hangoztatjuk — feladata magaslatán áll. Minden felhívás, (de mit beszélünk felhívásról, a mikor minden alkalom nyitott zsebet, adakozási vágyat talál.) Lélekemelő példája ennek a keresztlőrobbogó vonatokon elhelyezett vitézeknek, a városban tartózkodó hadiaknak minden jóval való ellátása, az eddigi gyűjtések eredménye. Adjuk ehhez az 1882. évi XI. t.e. által biztosított állami kárpótlás bizonyos voltát és akkor kifejlődik előttünk azon megnyugtató kép, hogy kellő szervezés és beosztás mellett a hadba vonultaknak ittmaradottjai szükségét szenvedni nem fognak.

Örömmel vettünk tudomást

agilis két vezetőnk, a főispán és a polgármester azon akciójáról, mely a segélyek országos szervezését tűzi ki feladatául. Ez annál sürgősebb, mert szegényügyünk nem lévén országosan szervezve, tartani kellett attól, hogy a széttagolt szervezetek által nyújtandó segélyek nem annyira az igazi szükség és való nélkülözés szent tanyáit, mint inkább az élelmes kéregetésnek erre berendezett hajlékait fogják megtalálni. Külföldön, de a monarchia másik felében is, — minden segélyakció az u. n. szegényatyák (Armen-Vater) közmunkájával és bevonásával történik. Ezek a nekik kiosztott kis kerületnek minden lakóját és családját (tehát nemcsak a szegényeket) pontosan ismerik és minden lényegesebb változás, a mely azok külső életében vagy anyagi viszonyaikban előfordul, világos előttük. Ezek révén aztán tudomására jut a segélyzőintézménynek, hogy a családfenntartó eltávozás folytán, milyen viszonyok állottak elő és hogy hol égető a szükség. Nálunk hiányozván ilyen szervezet, már azt is üdvösnek találtuk, hogy a kormány az 1882. évi XI. t.e. végrehajtásában a bevonult póttartalékosok segélyre hivatottjait előzőleg, de az utolsó ülés alkalmából is összeíratta; de még üdvösebb volt az, hogy a város 38 kerületre osztott és a városi hivatalnokok mellé 2-2 városi polgár esatlakozott, akik amazokkal együtt, később önmagukban ellenőrzik a köz- és magánsegélyezésre szoruló viszonyait és javaslataikkal a központi bizottság elé járulnak. Hogy a n. é. közönség ennek hasznos voltát megértse, a következő példákkal szolgálunk:

Öreg anyóka kisirt szemekkel busul 2 fia után. De a két fia távol lakott, házas és gyermekes volt és öreg anyjukat rendes pénzsegély küldésével tartották, mindkettő segédmunkási minősítéssel birt. Ezeket — nejük és gyermekük érdekében — ott veszik fel, ahol laktak, tehát az öreg asszonynak itt állami kárpótlás nem jár ki. Ezen a társadalmi segély lendít és erre csak a két ellenőrző polgár ajánlhatja legilletékesebben.

Hideg konyhóban látunk két

gyereket. 1 és 2 éves a két pöttyöm teremtés. Anyjuk a harmadikkal minden órán váró. Valamennyinek éhség és nélkülözés néz ki a szeméből. A keresője bevonult. — Mondhatjuk, hogy megkapja az állami kárpótlást. De az asszony pár nap multán betegágyas lesz. Még a segélyért sem tud elmenni. Ki bánik el az önmagával tehetetlen asszonnyal? Kicsoda a 2 gyerekekkel? — Talán elég annyit mondani, hogy az udvarba beszállásolt katona mindig megosztja velük a maga profuntját. Az ilyen helyzetben a hatóság nem segíthet, hanem a két bizalmi polgár, aki erre vonatkozó javaslatát a huszasbizottság elé terjeszti.

Az elmondottak szempontjából az egységes központi vezetés legelső feladatát fogja képezni a f. hó első napjai óta működő Erzsébet-iskolai és a folyó hó 17-én megnyitott népkonyhák szabályozása oly értelemben, hogy a városi népkonyha a közszükségletnek szolgáljon, míg a nőegyleti népkonyha napi 100 adag kiadása maradjon berendezve. T. i. már most kell gondolni arra, hogy az Erzsébet iskolai népkonyhának téli rendes segélyezettjei és gyermekei a jelen rend kívüli akciókból nem részesülhetnek, hogy azok ellátásának kötelezettsége országos pontossággal be fog állani, — hogy azon népkonyha sem tőkertartókkal sem állandó jövedelmi forrással nem rendelkezik és végül, hogy midőn ezen népkonyha rendes működését megkezdi, a közönség annyira ki lesz merítve, hogy az incidentalis jellegű

adományok — melyek úgy is mint a vakoknál a fő fentartási alapot képezték — nagyon gyéren fognak befolyjni.

Ugyancsak a köztevékenység célszerű irányítása céljából felhívjuk a mi lelkes hölgyeinket, hogy a nekik kiosztott kerületekben tegyék különös gondoskodásuk tárgyává azon asszonyokat, akik áldott állapotuk révén, kétszeresen rá vannak utalva azon irgalmára, akik a jelen nagy napjaiban a samaritánusok hivatását fogják betölteni.

Helyeseljük a központi vezetőség azon intézkedését, a mely szerint a „Katona-nap“ adakozását három koronás jelvényvel lehet megváltani és az eredmény be is bizonyította, hogy — az egyidejűleg folyamatban levő kerületi gyűjtés és a rossz idő dacára — ezen nap hozama erősen meghaladta más gyűjtő alkalmak legmagasabb hozadékát. Még az általunk rendezett hasonló gyűjtő nap is mögötte maradt a Katonanap fényes sikerének.

Ezen alkalmából leszögezzük azon tény, hogy a közönség, ha a szokásos zsaroltnak nincs kitéve, önmagától leadja azon összeget, melyet tőle elvárunk. A különbség az, hogy a zsarolásnál a tömegfillérek mellett néhány ember vérez alaposan, míg az ilyen megváltásnál mindenki sietett a jelvény megváltásával és ezenkívül jelenlétével emeli az ünnep színes képét. Kivánatos tehát, hogy a jövőben a gyűjtési napok ilyen módon rendeztessenek.

A nagy német győzelem részletei.

Tízezer francia fogoly. — Ötven égyuzsalmány. — Nyolc francia hadtest vett részt az ütközetben. — Fut az ellenség. — A nagy német vezérkar közlései.

Jelentéttük, hogy a rettenhetetlen német hadsereg milyen páratlanul nagy és barvuros győzelmet aratott a franciákon. Az ütközetek óriási dimenziójú területeken folytak le, nagyobb volt a haretér, melyen a csapatok, sőt a hadtestek mozgogtak, mint az 1870-71-iki küzdelem. A franciák részéről nyolc hadtest vett részt a történelem által eddig még hasonlót nem pro-

dukált ütközetben. Minkét részről roppant heves volt a támadás. A német csapatokat a bajor trónörökös vezette és hősiesszántsággal, vitézül védték hadállásaikat. A hosszú időn át tartó vad és véres küzdelem a németek abszolút fölényével végződött. A szerzett előnyt alaposan kihasználták a német csapatok és ettől az időtől fogva valószálgal üldözőbe vették a fran-

ciákat. A Metz és a Vogézek közötti ütközet formálisan döntő jelentőségű. Vilmos császár bebizonyította, hogy hadereje a leghatalmasabb és még a tulsulyban levő ellenséggel is fölényesen felveszi a küzdelmet és győz. Ebben a küzdelemben több százezer katona vett részt, több százezer fegyverből röpült a haláltosztogató golyó és a harcúterem igen sok ember pusztult el. A diadal az igazság pártjára állt: a németek csufosan megfutami-tották a franciákat. Az antimilitarizmus gondolatától megfer-tőzött francia hadsereg hanyat-homlok iramodott az egységes, erős és bátor német katonaság elől. Milyen szánalmasan áll a világtörténelem színpadán a Hervé eszméitől lezúllott fran-cia hadsereg és ezzel szemben milyen imponáns és grandiózus a német haderő. Ezek után nem nagyon lehet gondolni a revans-ra. A franciák megkapták a második nagy vereséget, ismét meg-aláztatás érte őket és most gon-dolhatnak a második revansra, a mely száz év múlva se közeledik el.

A Metz és a Vogézek közötti ütközetről a nagy német vezér-kar az alábbi táviratot közli:

Berlin, aug. 22. A nagy vezér-kar augusztus 21-iki kelettel a következőket közli: A csapataink által a Metz és a Vogézek között megvert francia haderőt ma üldöztük: A franciák előbb rendben visszavonultak, aztán esze-veszetten menekültek. Eddig több mint tízezer franciát elfog-tunk és legalább ötven ágyút zsákmányoltunk. Az ellenséges francia haderő több mint nyolc hadtest.

Angliában nem akarják a háborút. Nincsen jelentkező.

A miniszterelnökségi sajtóiro-da jelenti: Bécsbe érkezett hiteles jelentések szerint az angol hadseregbe, melyet az alsóház ötszázezer főnyi erővel sza-vazott meg, mindeddig, a legna-gyobb erőfeszítések dacára is, — csak kétezen jelentkeztek; ezek is nagyobbára kereskedelmi uta-zók, akik a háború folytán ál-lásukat veszítették. Egyetlenegy angol munkás sem jelentkezett katonának.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Műsor aug. 23-án

Közös bánat.

Dráma 3 felvonásban.

És még több sláger kép.

Műsoron kívül:

A mi hűség és szövetségeseink.

RENDES HELYÁRAK.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél este 9 órakor.

Kelati tengeren nincs Orosz tiszték a szerb ellenséges hajó. hadseregben.

A miniszterelnökségi sajtóiro-da jelenti: A berlini Wolff-bu-reau szerint a Keleti-tengeren ellenséges hajó nem látható. A finn öböltől délre a Keleti ten-geren nincs veszedelem.

A miniszterelnökségi sajtóiro-da közli: A Südslavische Cor-respondenz szerint az osztrák-magyar csapatok által megvert szerb csapatok orosz tiszték ve-zetése alatt állottak.

HIVATALOS JELENTÉS a szerb háboru első győzelemes etappjáról.

Boszniából Valjevó felé nyomulnak csapataink. — Visszevertünk harminc szerb zászlóat.

Budapest, aug. 22. (Hivatalos jelentés.) Miután Oroszország beleavatkozott a monarchia és Szerbia közötti harcba, kénytelenek voltunk egész erőnket az északkeleti harcúterem összevonni. Ezzel a Szerbia elleni háború, a melyet a közvélemény legna-gyobb része büntető expediciónak tartott, automatic, mellék-akcióvá lett, azaz a nagy dön-tést alig érinti. Mindazonáltal az általános helyzetre és az ellen-ségről kapott hírekre való te-kintettel célszerűnek mutatko-zott, hogy offenzivebb akciót kezdjünk, ami azonban tekintet-tel az előbb kifejtett szempon-tokra, csakis az ellenséges terü-leten való rövid előnyomulásnak volt szánva, melynek sikere után azonban szükségképp visszaakar-tunk térni az előbbeni várakozó állásba, hogy adott alkalommal ismét lecsapjunk az ellenségre. Ez az offenzív rövid előnyomu-lás meg is történt az augusztus 13-ika és 18-ika közti időben. Az előnyomulást haderőnk délre ve-zényelt része kiváló vitézséggel és bravúrral hajtotta végre és annak eredménye az volt, hogy csaknem az egész hadsereget ma ga ellen központosították. A szer-bek számbeli nagy tulsulyával szemben folytatott harcok a leg-súlyosabb áldozatok mellett is meghiusultak csapataink hősie-ségén. Hogy ezek is részben je-lentékeny veszteséget szenved-tek, azon, tekintettel a számbeli tulsulyban levő és életéért küzdő ellenségre, csodálkozni nem le-het. Mikor aztán szerb területen messze előnyomult csapataink augusztus 19-én este a teljesített feladat után azt a parancsot kap-ták, hogy ismét visszatérjenek eredeti hadállásukba, az Alsó-Drina és Száva mellé, a harcú-

terem teljesen kimerült ellenséget hagytak vissza. Csapataink ma a szerb területen levő magasla-tokat és a Sabác körüli teret tartják megszállva.

Dél-Szerbiában a Boszniából oda előnyomult osztrák-ma-gyar csapatok folytonosan har-colva előnyomulóban vannak Valjevó felé.

Teljes nyugalommal nézhe-tünk a további események elé, a melyeknek lefolyása igazolni fogja a bizalmat, a melyre a leg-nehezebb viszonyok között küz-dő és a laikus előtt hallhatatlannak tűnő feladattal megbízott derék csapataink augusztus 13-ika és 19-ike között teljes mértékben méltóknak mutatkoztak.

Ehhez a kommunikációhoz illeté-kes helyen is feljegyzik, hogy a kommunikáció szerint is meg van állapítva, hogy e hó 19-én este az a feladat, amelyet Szerbiában operáló hadseregünk kezdetől fogva maga elé tűzött, meg volt oldva, annyira, hogy Valjevó fe-lé való előnyomulásunknak biz-tosítását összes erőinknek cso-portosítása észak felé már nem érinti. Különben a kommunikáció nyugodt és tárgyilagos hangon van tartva és maga is kiemeli, hogy a hadvezetőség főképen az orosz határon való erőösszpon-tosítására fordítja ez időszert gondját, bizony tudva, hogy ez-által a déli harcúterem szerzett erős pozíciókat nem veszélyez-teti.

A Keleti hadszíntéren Vise-grád és Rudótól keletre mintegy harminc szerb zászlóaljat és nagyszámu hegyi tábori és ne-héz tűzérőket szivós küzdelem után 20-án és 21-én az egész vo-nalon visszavettünk.

(A Bosznia szerajevói kerüle-ti Visegrádról van szó.)

Szerbek üldözik a bolgárokat.

A Magyar Távirati Iroda je-lenti, hogy a szerbek üldözik a bolgárokat és kikergetik őket Macedóniából.

Elfogták Princip büntetését.

A Budapesti Tudósító jelenti: Vaszó Vuics szerb komitását, Princip büntetését elfogták.

Visszavert Orosz támadások.

A Bud. Tud. távirja: Galiciá-ban és Bukovinában csapataink visszaverték az orosz támadáso-kat.

Menekülnek a belgák.

A Bud. Tud. jelenti: A belga főhadiszállást Antwerpenbe he-lyezték át.

A szerb-görög megegyezés.

A Budapesti Tudósító jelenti: Venizelos görög miniszterelnök kijelentette, hogy a szerb-görög megegyezés létezik. Három görög hadtest valószínűleg meg-szállja Üszkübot.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek!

Agvonylított orosz parancsnokok. Lázadó matrózok.

A Magyar Távirati Iroda je-lenti, hogy Odesszában a matró-zok fellázadtak és parancsnokai-kat agvonylították. A lázadást csak nagynehezen tudták leverni, — azonban a forrongás újból ki-tört. A kikötő munkások utcai harca tart.

A Reggel gyűjtése.

A múlt héten Demeter Ernő vezető járásbíró előtt egy som-más pert tárgyaltak. A tárgya-lás során az alperes kifizette egész tartozását Friedmann Samu miskolczi kereskedő felperes-nek. Ekkor a vezető járásbíró felkérte Friedmann-t, hogy ad-jon valamit a tartalékosok családjainak. — Friedmann Samu örömmel tett eleget a kérésnek és tíz koronát adott a hadbavo-nultak családjainak felségélye-zésére. Ezt az összeget Demeter A Reggel szerkesztőségéhez küldötte. Ezt a szép példát bizonyo-san követni fogják azok a hite-lezők, akik a moratórium dacára pénzükhöz jutnak.

Ezzel az összeggel, valamint a Bródy Gyuláné urasszony által a beyonultak családjai részére hozzánk küldött ötven koroná-val együtt, A Reggel eddigi gyűjtése 6012 korona 42 fillér.

Az utcai gyűjtésről megjelent elszámolásunkban nem dombori-tottuk ki a gyűjtés rendezőségé-nek azt a nagyfokú áldozatkész-ségét, amelylyel lehetővé tették, hogy a gyűjtés összegét az utol-só fillérig beszolgáltassuk a jó-tékony célra. A rendezőség az összes felmerült költségeket sa-játjából fedezte és tiltakozott az ellen, hogy ez az összeg visszaté-ritessék. A rendező uraknak eme nagy áldozatkésztségeért utólag hálás köszönetünket fejezzük ki addig is, amíg az illetékes ténye-zők részéről ez a köszönet meg-érkezik.

A Reggel Vörös Kereszt gyűjtése.

A Reggel felkérte a közönsé-get, hogy adakozzék fehérneműt, üdítő italokat, dohányt, szivart, cigarettát, csokoládét a sebesült katonák részére. Ennek a kére-lemnek meg is lett a fogantaja. Balla Ignác a „Nefelejts” áru-ház tulajdonosa adományával in-dul meg A Reggel Vörös-Kereszt gyűjtése. Balla Ignác két dar-ab jóminőségű paplant küldött ma szerkesztőségünkbe. Az ado-mányt rendeltetési helyére jut-tatjuk.

Adományok a Vörös-Keresztnek

A miskolczi Vörös-Kereszt Egylet választmányi pénztárába újabban befolyt összegek: Egry Zoltánné 20 korona, özv. Szepessy Andrásné 20 korona, Kele Pálné 10 korona, özv. Harangi Menyhértné 100 korona.



A Vörös Kereszt kérelme.

Több ízben közölte már A Reggel, hogy a Vörös-Kereszt Egyesület csak akkor képes hivatását teljes mértékben teljesíteni, ha a polgárság is támogatja. Eddig Miskolcon is tanujelét adta mindenki humánus és nemes gondolkodásának s ez készítette arra a Vörös-Keresztet, hogy a következő kérelmet intézze a polgárokhoz:

A Vörös-Kereszt Egylet miskolci választmánya azzal a szíves kérelemmel fordul városunk polgáraihoz, hogy akik bárminő fogattal rendelkeznek, azt szükség esetére sebesültek szállítása céljából följárandani sziveskedjenek. Az északi harctéren folyton előrehaladó csatározások valószínűvé teszik a feltevést, hogy néhány napon belül Miskolcra is érkeznek sebesültek, kiknek gyors és célszerű elhelyezése érdekében szükséges, hogy a sebesülteket hozó vonat megérkezésekor kellő fogat álljon az állomáson rendelkezésre.

Könnyebb sebesülteket vagyis akik ülő helyzetben szállíthatók, magán fogatokon; fekvő sebesülteket a mentőkocsikon és szalmával kitömött gazdasági fogatokon kell a kijelölt kórházakba szállítanunk. Nagy szolgálatot tehet ennél fogva minden egyszerű fuvaros, ha a kijelölendő időben szalmás szekér-derékkal kérésünkre az állomáson megjelenik.

Kérjük a szíves ajánlkozókat, hogy ajánlataikat a fogat számának és minőségének megjelölésével Tury József választmányi gondnokhoz, akár levelezőlapon, akár személyesen az Erzsébet-fürdő pénztáránál leadni sziveskedjenek. Ha kellő számú ingyenes fogat nem állna rendelkezésre, úgy díjazással is készek vagyunk ellátni a jelentkezőket. Kérjük ezen célból az esetleges igényeket is közölni.

Miskolc, 1914. évi augusztus hó 22-én.

Hazafias üdvözléssel

A Vörös-Kereszt Egylet miskolci választmányának elnöksége.

A katonák családjának.

(A Reggel tudósítójától.) A hadba vonult tartalékosok családjának felsegélyezésére újabban a következő adományoztak: Tóth Alajosné gyűjtőívén: Schneider Károlyné 3 korona, Tangli Károly 3 korona, Tóth Alajosné 3 korona, özv. Tangli Györgyné 3 korona, Jónap Mórné 60 fillér, Lőrincz Lajos 1 kor., özv. Maholányiné 2 korona, Molnár Ferenczné 3 korona, N. N. 40 fillér, N. N. 1 korona, Bayerl Viktorné 2 korona, Bayerl Hugóné 1 korona, Várnay István 1 korona, Oláh Gáborné 2 korona.

A Reggel utján Bródy Gyuláné 50 korona.

A Miskolci eszmadia ipartársulat 200 korona; ezenfelül a sebesültek elhelyezésére a tanácstermet.

Itt említjük meg, hogy Grünfeld Sándor nem 10, hanem 100 koronát adományozott.

Üdvözlés a harctérről.

Átvonuló katonák a miskolci közönséghez

(A Reggel tudósítójától.) A tábori posta levelezőlapot hozott ma szerkesztőségünk címére. Ismeretlen, messze vidékről, titkos tájékról jöhet a pár sor írás, melyet Miskolcon átvonuló katonák róttak papírra talán éppen megharcolt harc után, pihenő közben. Bátor és hő katonáinknak az volt az első dolguk, hogy megköszönjék a közönségnek azt a sok kedvességet, amelyben részesítették. A köszönő hangy levelezőlapot itt közöljük:

„Tekintetes Szerkesztőség!

Hálás szívvel mondunk köszönetet a 25-ik gyalogred 3-ik zászlóalj katonái ama szíves fogadtatásért, amelyben bennünket a miskolci közönség átvonulásunk alkalmával a pályaudvaron részesített Jól esett nekünk ez a meleg, igaz és őszinte fogadtatás és sokáig fogunk erre kérjük a tek. Szerkesztőségét, eme köszönetünket aláírásunkkal együtt A Reggel ben köztudomásra hozni.

Hazafias üdvözléssel Englert Béla szak. vezető, Molnár Gyula szak. vezető, Széchenyi Andras tizedes, Süssky József tizedes, Furajtar Andor örv.”

Üdvözlés kaptunk ma az ismeretlen távolból Halmay Béla dr. főjegyzőtől, aki mint népfőlkelt hadnagy vonult az ezredéhez.

A sebesültek hivatalos listája.

Megrendelhető: A Reggel-nél.

A Reggel olvasói közül számos fordultak lapunkhoz azzal a kérdéssel, miként lehetne a sebesültek hivatalosan kiadott listájához hozzájutni? A tömeges kérelemnek eleget ohajt tenni A Reggel szerkesztősége, értesítjük tehát azon olvasóinkat, akik a lista birtokába ohajjanak jutni, hogy egy korona beküldése ellenében 25 különböző listát vehetnek át A Reggel kiadóhivatalában. Kérjük a jelentkezőket hogy ezt az összeget hétfő délután hat óráig juttassák A Reggel kiadóhivatalához, hogy mentől sürgetőbbben tehessünk eleget vállalt feladatunknak. Valószínű, hogy még a jövő hét közepén rendelkezésére boesáthatjuk olvasóinknak.

Adományok a közkenyének.

(A Reggel tud.-tól.) A városi közkenyha céljaira ma a következő adományok érkeztek a polgármesteri hivatalhoz:

Klein Regina 10 korona, — Tandlich Ármín szállító 60 kilogramm só, 30 kg. köménymag, 6 mm. bab és 10 mm. burgonya. — Szilágyi Miklósné 100 darab tojást. — Általános huszfogyasztási szövetkezet naponként 25 pár virstlit vagy 25 szafaladét.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLCZ
TELEFONSZÁM 514.
Népkert és kórház között

Legujabb

Érkezett éjjel 2 órakor.

Győzelmes előrenyomulásunk az északi harctéren.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Tomaschovban egy ellenséges hadosztályon rajta ütöttünk. Két közézered és egy, ulánuszred menekülni volt kénytelen. Egy orosz lovashadosztály messze előre küldött különítménye teljesen összeroppant. A hadosztály egyik dandárja Turinkánál megsemmisült, a másik Kamio-

kaSztrumilovnál nagy veszteségeket szenvedett. Az aviatikusaink nagy nehézséggel mélyen benyomulva az orosz területre kitűnő felderítő eredményt értek el és a bombák ledobásával az ellenséges táborokban és a vonatcsapatban nagy zavart idéztek el.

Visszavert orosz támadás.

Budapest, aug. 22. (Hivatalos az orosz dandár teljesen meg-erősített és Sokal irányában előnyomult kozák hadosztályt teg-

nap csapataink feltartóztattak s rövid harc után megverték, miközben az ellenség egy dandárát teljesen szétugrasztott. Számos ellenséget elfogtunk és sok hadi anyagot zsákmányoltunk.

Győzelmünk az oroszok fölött.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Sokal mellett tegnaptörtént összeütközéshez kiegészítésül jelentik Lembergől, hogy az orosz dandár teljesen megsemmisült. — Csapataink ismét rendkívüli vitézséget tanusított-

ak. Egy orosz tábornok elesett, egy másikat megsebesült állapotban találtak. Az elfogott és megsebesült oroszok száma igen jelentékeny. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

Német csapatok Franciaországban

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A német csapatok győzelmesen nyomulnak előre. — Ma már francia területre lépett a hő német hadsereg és Franciaország legerősebb és legmodernebb erődítményeit: Verdunt és

Nancy között aratott nagy győzelmet az ellenség fölött. A német sereg a Metz és a Vogezek közötti győzelem után eljutott Verdun és Nancy közé és ezen a területen is diadalt aratott.

Tisza István és Hazai báró a szerbiai eseményekről.

A miniszterelnökségi sajtóiroda jelenti: A nemzeti munkapárt körében a tegnap este nagy számban jelentek meg. — Nyolc óra körül érkezett Hazai Samu báró honvédelmi miniszter, akit kérdésekkel ostromoltak meg a mai kommunikéról és a helyzetről. A Budapesti Tudósítót illetékes helyen felhatalmazták, hogy Hazai Samu báró honvédelmi miniszter következő kijelentéseit közzé tegye:

Mint nyíltszívű katona, mindig megmondom az igazat, akármi legyen is az. A leghatározottabban jeleztem ki, hogy semmi féle pesszimistikus felfogásra okninesen, ellenkezőleg, mondhatom, hogy jól állunk Szerbiában. Az ott harcoló csapatok, dacára az ellenség tulerejének, hősiességgel teljesítették feladatukat. Sikertől a szerbeket visszavernünk. Éppen ma kaptam azt a hírt, hogy a déli harctéren harmincnél több zászlóaljából álló szerb seregetest csapataink legyőzték A kommuniké, amelyet egyesek félreértettek, kizáróan azt célozva, hogy magyarázza, hogy a nagy és döntő események nem délen lesznek, de északon fognak lezajlani. Őszintén mondom meg, hogy milyen a helyzet. Amint-

hogy férfias nyíltsággal bevallanám azt is, ha nem úgy volna, ismétlem, hogy az eddigi eredményekkel meg lehetünk elégedve, mert sikerült az ellenségnek óriási veszteséget okoznunk. — Szem előtt kell azonban, mint már említettem, tartani azt, hogy a döntő háborút fent fogjuk megvívni.

A honvédelmi miniszter szavait a kör tagjai percekig tartó éljenzéssel fogadták. Későbbben megjelent a munkapártban gróf Tisza István miniszterelnök is, aki szintén rámutatott arra, hogy kizáróan a való tényállást mondjuk el. Nagy döntés északon lesz, ennél fogva le kell mondanunk arról, hogy hadseregünk délen is mélyreható akciót folytasson.

A miniszterelnök szavait is nagy megnyugvással vették tudomásul az egybegyűltek.

Japán nem avatkozik az európai háborúba.

A M. T. I. jelenti: A bécsi japán követ kijelentette, hogy a japán konfliktus nem érinti az európai helyzetet.

